



许多幸免于难的人不得不面对房屋损毁、生活物资短缺以及物价猛涨的艰难处境

# 缅甸 2.25万人死亡 4.1万人失踪

突如其来的热带风暴“纳尔吉斯”袭击给缅甸带来巨大的灾难，缅甸官方5月6日宣布，至少2.25万人在这场灾难中死亡，4.1万人失踪，至少有数十万人无家可归。随着搜救工作的展开，这些数字还可能进一步上升。国际机构估计，大约100万人失去居所。联合国救援人员着手评估灾情，多个国家和国际组织答应提供紧急援助。

### 灾情

## 一些村庄可能被彻底“抹平”

据英国媒体报道，缅甸官方5月6日宣布，至少2.25万人在这场灾难中死亡，4.1万人失踪，至少有数十万人无家可归。

在此之前，缅甸外长吴年温6日在国家电视台说，伊洛瓦底地区有14859人丧生，其中仅在缅甸第一大城市仰光西南90公里的一个城镇，就有1万人遇难。即使在仰光，也有59人在这场灾难中死亡。

### 村民们无处可逃

缅甸外交部长吴年温6日在国家电视台发表讲话说，仰光以南90公里的博加莱镇一地，遇难人数大约为1万人。一名主管救济和安置的政府部长在仰光说，风暴引发巨大海浪，沿海一些村庄遭淹，大量人员伤亡。这名部长说：“巨浪高3.5米。在一些地势低洼地区及村庄，半数房屋遭洪水冲毁。村民们无处可逃……在博加莱，95%的房屋毁于风暴。”

缅甸军方一名少将当天说，在伊洛瓦底地区，死亡人数为1.4859万人。

联合国提供的一份卫星

图像显示，灾区集中在缅甸三角洲地区，面积大约为3万平方公里，接近于缅甸国土总面积的5%。

### 交通堪忧

联合国驻缅甸机构6日说，联合国救援人员当天开始实地考察灾情，评估所需救援物资数量。

世界粮食计划署估计，大约100万人无家可归，急需饮用水和临时住所。

在有着500万人口的仰光，电力供应截至当地时间6日下午依然没有恢复。市民排起长队，购买瓶装水。商店内蜡烛被抢购一空。鸡蛋价格是受灾前3倍。

在一些乡村，道路和通信处于瘫痪状态，受灾情况不明。救援人员估计，一些村庄可能被彻底“抹平”。

世界粮食计划署发言人保罗·利斯雷说：“眼下最大的挑战是灾区道路堵塞，救援物资难以抵达。”

联合国儿童基金会官员预计，鉴于灾区交通状况，救援行动遭遇困难，由此产生的人道主义灾难可能超过风暴灾害本身。

### 救援

## “我们的人民正身处困境”

居住在仰光的外交官说，缅甸外交部长吴年温告诉他们，缅甸欢迎国际救援帮助缅甸渡过难关。按计划，9吨重的第一批救援物资将于6日从泰国送抵缅甸。

### 求助国际社会

美国《纽约时报》网站报道，缅甸遭遇的强热带风暴可能是2004年印尼海啸以来，在亚洲造成死亡人数最多的自然灾害。

缅甸外交部长吴年温说：“我们欢迎来自其他国家……的援助，因为我们的人民正身处困境。”

联合国灾害应对部门官员理查德·霍西说，风暴摧毁数十万人的住所，使这些人没有干净水喝。“现在我们在仰光就援助形式展开更为细致的讨论。”

在吴年温的灾情通报会上，缅甸官员呼吁国际社会提供人道主义援助，援助物品包括迫切需要的屋顶建筑材料、塑料板材、临时帐篷、医疗物资、净水药片、毛毯和蚊帐。

## 中国政府：紧急援助100万美元现汇和物资

针对缅甸近日发生的台风灾害，中国外交部发言人秦刚6日表示，获悉缅甸部分地区5月2日遭受强台风袭击并遭受重大损失后，中国政府和人民十分关注。胡锦涛主席、温家宝总理和杨洁篪外长已分别向缅甸领导人和外长发去慰问电，向缅甸政府和人民表示深切同情和诚挚慰问，表示相信缅甸人民一定能够尽快克服台风灾害造成的损失，早日恢复正常的生产和生活。

他说，中国和缅甸是友好邻邦。为帮助缅甸人民救灾重建，中国政府决定向缅甸联邦政府提供首批包括现汇

和物资在内的100万美元紧急援助。救灾物资将以最快速度空运至仰光。

秦刚表示，中国对在缅人员和侨胞十分关心。中国领导人已向驻缅甸使馆工作人员表示慰问，并通过使领馆向在缅中资机构人员、留学生、华侨华人转达了亲切慰问。

中国外交部在第一时间启动应急机制，与驻缅甸使馆保持密切联系。中国驻缅甸使馆目前已正常工作，全体人员安全，部分受损宿舍正在修复。中国在缅中资机构人员和留学生都很安全，驻缅甸使馆未接到华侨华人伤亡的报告。

美国国务院副发言人凯西说，美国驻缅甸大使馆已宣布向缅甸提供25万美元的援助，一支救灾队也准备投入行动，但缅甸尚未允许他们入境。

美国方面5日说，缅甸应该邀请美国救灾人员进入灾区。美国政府2003年8月宣布对缅甸实施经济制裁。缅甸局势去年9月出现动荡以来，美国总统乔治·W·布什两次宣布对缅甸实施新的制裁。

美国第一夫人劳拉表示，如果缅甸允许美国救灾队进入缅甸，美国准备提供帮助。她还指责缅甸政府未能及时预警。

美联社报道，泰国宣布6日向缅甸空运首批援助物资，救援物资总量将为9吨。一架泰国军用运输机6日飞往缅甸，递送首批外国救灾物资。

印度外交部5日发表声明说：“两艘装载食品、帐篷、毛毯、衣物及医疗物资的军舰将立即从（印海军主要基地）布莱尔港驶向缅甸。”

东南亚国家联盟秘书长素林6日在新加坡发表讲话，宣布东盟将向缅甸提供一批库存救济粮，同时呼吁东盟成员国及国际社会提供援助。

挪威5日说，挪威已备好1000万挪威克朗（196万美元）救灾款，将通过联合国或红十字会提供给缅甸。

## 美国政府：尚未被允许入境

美国国务院副发言人凯西说，美国驻缅甸大使馆已宣布向缅甸提供25万美元的援助，一支救灾队也准备投入行动，但缅甸尚未允许他们入境。

美国方面5日说，缅甸应该邀请美国救灾人员进入灾区。美国政府2003年8月宣布对缅甸实施经济制裁。缅甸局势去年9月出现动荡以来，美国总统乔治·W·布什两次宣布对缅甸实施新的制裁。

美国第一夫人劳拉表示，如果缅甸允许美国救灾队进入缅甸，美国准备提供帮助。她还指责缅甸政府未能及时预警。

### 幸存者

## “我们害怕，我们一无所有”

风暴肆虐后，许多幸免于难的人不得不面对房屋损毁、生活物资短缺以及物价猛涨的艰难处境。

幸存者温敏说，3日凌晨3时左右，“纳尔吉斯”把他家附近一棵大树连根拔起，大树重重砸向他家住宅。他连忙抓起哭喊的小女儿，和家人一起逃到街上，在暴雨中艰难跋涉，直到进入一处佛教寺庙避难。

“我们不得不逃跑救命，”温敏说，“我们害怕，我们现在一无所有。”

另一名60岁男子说，风暴袭来时，他正在仰光市中心。出于担心家人，他决定步行回家。一路上，众多屋顶残片从他头顶飞过，他一度不得不躲在一处建筑后避难。

“太吓人了。经过4小时步行，我安全到家，但当我走到那儿，我的屋子已经毁了一半，”这名男子说。

躲过一劫后，温敏等人开始面临物资短缺困境。

温敏说，自己连给女儿吃的奶粉都没有，“她（小女儿）病了，我不知道现在该怎么办。有关部门给了我们些米、盐和油，但这些明显不够。”

“灯灭了，我们还没有水，”一名在池塘里洗澡的当地商人说，“风暴破坏力很大，（由于缺水）我不得不在这里洗澡。”

一名长者说：“我们已经断水断电3天，所有一切都已停滞。”他说，这是他50年来遭遇过的最惨境况。

由于断电，商店中的蜡烛和电池早已被抢购一空。食品价格也几乎一夜之间翻番。有报道说，一些农贸市场甚至发生哄抢蔬菜和其他商品的事情。

据新华社、中国日报提供本报特稿



仰光港口倾覆的渔船

**鼓楼区中医院 破解基因密码 专业治疗男女泌尿疾病**

广济男女泌尿诊疗中心 2008年中国性协会新成果问世：新自体疫苗，中药克毒疗法与中西医现代病毒基因重组完美结合治疗男女泌尿疾病

呵护生殖健康我们更专业！

南京广济男女泌尿诊疗中心治疗泌尿生殖疾病新特点：  
 新成果·新突破：“草本银针穿透介入”将中药液通过银针渗透病灶，激活、灭绝，快速祛除增生生物；“超导可视无痛绿色排毒”运用科研新成果，短时间可看到淡黄透明毒素排出，毒素类型及数量一目了然，数天康复，治疗彻底。  
 新成果·新奉献：“中药制剂疫苗埋植”将药液埋植体内渗透并分裂细胞核，使病灶自动连根无痛苦脱落。“2008新自体疫苗接种”使康复转阴患者，产生自体免疫抗体，修复免疫基因工程。  
 新成果·新疗法：“静滴血透斩断灭绝”引进欧美高效抗毒生物制剂，静滴血透，斩断、灭绝体内血液残余毒素。“科研纯中药口服液”根据不同体质、病情、中药固本。  
 资料连接  
 北京上海重庆众多例患者临床验证：“2008新自体疫苗·中药克毒疗法与中西医现代病毒基因重组完美结合”，获“突出贡献奖”具有治疗彻底，治疗时间短，费用低等特点。

为了让患者早日摆脱疾病的困扰，我院定于5月5日-30日举行献爱心优惠活动，同时特邀上海、北京泌尿专家亲临指导。  
 活动期间优惠项目：1、免检查费；2、免治疗费；3、药费优惠10%；4、外地患者报销车费。外地患者随治随走，无假日医院。  
 医院承诺：5年内如有复发，一律免费治疗。

24小时 专家咨询：025-83342638

地址：南京市中山北路253号鼓楼中医院新四楼广济男女泌尿诊疗中心；交通：乘13、16、34、45、100路南京饭店站下